

Zápis z mimořádné schůze Akademického senátu ETF 31. ledna 2022

Přítomni: J. Kranát (předseda), O. Fischer, T. Landová, O. Navrátilová, P. Sláma, M. Vaňáč;
J. Šenkyřík (místopředseda), H. Bartošová, L. Diopová, O. Horký, A. Pokorný, J. Vaňková (roz. Labusová).

Vzhledem ke zhoršené epidemické situaci proběhlo zasedání distančně.

Předseda J. Kranát informoval přítomné o výzvě absolventa ETF a faráře ČCE Jana Lavického vyvěsit na znamení nesouhlasu s opětným konáním Zimních olympijských her v ČLR vlajky Tibetu a Východního Turkestánu (Ujgurska), tedy oblastí, kde se čínská vládnoucí moc dopouští největšího bezpráví na etnických a náboženských menšinách. Vzhledem k tomu, že tato výzva získala značný ohlas v naší akademické obci, J. Kranát navrhl vyvěsit vlajky též na budově fakulty. Svůj návrh předem projednal s vedením ETF, jež s ním vysloвило souhlas.

Po kratší diskusi bylo zformulováno toto společné stanovisko:

„AS ETF vážně vnímá hlasy z naší akademické obce poukazující na nepatřičnost podpory politickému vedení ČLR při pořádání ZOH v Pekingu (např. rozhovor českého velvyslance v ČLR Vladimíra Tomšíka pro deník Beijing Daily z 26. 12. 2021). Mezinárodní olympijský výbor bohužel tuto sportovní událost opět svěřil zemi nechvalně známé masovým porušováním lidských a občanských práv, agresivní politikou vůči sousedům, útlakem etnických a náboženských menšin a nerespektováním mezinárodních dohod. ZOH jsou navíc pořádány v oblasti bez přirozeného sněhu a představují tak i lokální ekologickou hrozbu. Tyto skutečnosti jsou v příkrém rozporu se základními principy olympismu, který zdůrazňuje „respektování základních universálních etických principů“ a usiluje o zapojení sportu „do služby harmonického rozvoje lidstva s cílem vytvořit mírovou společnost, která dbá o zachování lidské důstojnosti“ (viz Olympijská charta, Základní principy olympismu, čl. 1 a 2).

AS ETF nesouhlasí s konáním ZOH v Pekingu a usnesl se podpořit výzvu Senátu Parlamentu ČR, aby političtí představitelé ČR odmítli pozvání k účasti na olympijských hrách v ČLR, neboť by jejich přítomností mohlo být zneužito k legitimizaci další diskriminace, násilí a potlačování základních práv (Usnesení Senátu PČR č. 228 z 12. schůze dne 10. června 2021).

AS ETF se také usnesl, aby po dobu konání olympijských her v Pekingu (4.–20. 2. 2022) byly na znamení podpory pronásledovaným menšinám na budově ETF vyvěšeny **vlajky Tibetu a Východního Turkestánu** (Ujgursko).“

Usnesení přijato: 12-0-0

Zapsal: J. Kranát
Zápis schválen: 12-0-0